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Gamal El-Ghazaly 1947–2001

Kjære medlemmer av vårt CPS

Collegium Palynologicum Scandinavicum hadde sitt
tradisjonelle styremøte tidlig på året i Stockholm, i år den
13. januar. Vårt tidsskrift, GRANA, så vel som det
kommende årsmøte på Åland var sentrale poster på
programmet. Det ble vedtatt bl.a. å styrke GRANAs
redaksjonen, reduserer antall hefter fra 6 til 4 pr. år
samtidig som sidetallet skulle opprettholdes. Lite viste vi,
et samlet styre, sammen med Siwert Nilsson, at vår kjære
redaktør Gamal El-Ghazaly samtidige sovnet inn og døde,
bare 53 år gammel. Han meldte avbud til styremøtet
samme dag, fordi han ikke følte seg helt god. Et brutalt og
tragisk tap for familien, for venner og kolleger, og for det
internasjonale vitenskapelige publiseringsarbeidet med
GRANA er allerede merkbart. Tomrommene etter han er
mange. Det vanskeligste blir nok tomrommet i familien. Et
samlet Collegium sender de varmeste tanker til hans
hustru, Polixeni El-Ghazaly, de tre sønnene og den øvrige
familie. Samtidig takker vi ham for hans engasjement og
arbeidsinnsats i våre faglige miljøer.
for Collegium Palynologicum Scandinavicum
Dagfinn Moe, formann
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Godt nytt år til et årsmøteår i CPS!

Året 2001 vil for Collegium
Palynologicum Scandinavicum på mange måter
bli et krevende, men også spennende år. Det er
ofte slik at det er oppgaver med motvind eller
motbør som bygger, styrker og høyner kvaliteten.
En liten omlegging av GRANA er kanskje
nødvendig for å opprettholde et internasjonalt
kvalitets tidsskrift. Tidligere ble GRANA utgitt av
Universitetsforlaget, men oppdelingen og videre
salg av deler av dette forlaget endte med at
GRANA i dag gies ut av Taylor & Francis med
hovedkontor i England. Vår redaktør av
tidsskriftet, Gamal El-Ghazalys bortgang vil alltid
forbli et smertelig tap for oss, men gjorde det
nesten med øyeblikkelig virkning det helt
nødvendig med forsterkninger. Et nytt
redaksjonsteam er etablert og består av vår
trofaste redaktør Siwert Nilsson, prof Else Marie
Friis, Riksmuseet (Stockholm), universitetslektor
dr. Ann-Marie Robertsson (Stockholm) og prof.
Keith Bennett (Uppsala). Jeg vil takke de tre nye
aktørene, som tross fullbooket dag for den
ekstrainnsats dette vil kreve. Takk også til de
mellommenn, som har hjulpet til under prosessen.
Vi har tro på at, GRANA, forlaget og ikke minst
leserne vil sette like stor pris på tidsskriftet i
fremtiden,- med kanskje noen endringer.

Utgivelsen av WPSF (World Pollen
and Spore Flora) vil fortsette som tidligere som en
separat serie med enkelt volumer. Nye volumer er
i anmarsj. Vårt husorgan, PALYNO-NYTT,
informasjonsblad for medlemmene vil i en
overgangsfase bli tilpasset en ren elektronisk
utgivelse, hvor medlemmene sterkt oppfordres så
snart som mulig å melde av om sine email-
adresser til organets redaksjon. Omleggingen av
Palyno-Nytt vil forenkle formidlingen og gjøre
utgivelsen billigere.

Har du foresten oppsøkt våre
websider, søkt etter Collegium Palynologicum
Scandinavicum eller GRANA? Enkelt nyheter kan
gjerne bli presentert raskere der enn via
tradisjonell post.

Årets BEGIVENHET for collegiets
medlemmer er selvsagt årsmøtet som legges til
Åland (se eget oppslag side 4) i september. Som
vanlig blir det et variert program med CPS-
årsmøte, foredrag/posters perioden, ekskursjoner
etc. Kryss av for denne helgen, og bidra med du er

engasjert i eller av palynologi fra prekvartært til
resente problemstillinger.

Styret i CPS har også denne gang,
som ved siste årsmøte i Bergen (1999), utlyst en
konkurranse med premiering av den beste student
presentasjonen, det være seg foredrag eller poster.
Premien er satt til kr. 5.000.- som skal være et
reisestipend for deltagelse m/presentasjon på en
internasjonal palynologisk konferanse, kongress
el. lign. Tilsvarende konkurranse i Bergen ble
vunnet av cand. scient. Anette Overland, som
benyttet sitt stipend til deltagelse på den 10.
internasjonale palynologiske kongressen i
Nanjing, Kina. (Se forøvrig side 3 og hennes
rapport lagt ut på CPS webside.)

CPS s økonomi har holdt seg jevnt
god over flere år. Hovedårsaken har vært et
rimelig høyt abonementstall for Grana og
moderate utgifter. For inneværende år vil det
derfor ikke bli innkreved de vanlig kr. 100.- pr.
medlem. Styret ser på dette som en prøveordning
og vil vurdere situasjonen fortløpende.

Jeg sier igjen et godt nytt år, og håper at så mange
som mulig møtes på Åland!

Bergen, 23. januar 2001

Dagfinn Moe
formann CPS

Collegiet (CPS) har også hjemme på
www.palyno.net.

Der er medlemmer og kolleger, som ikke har
adgang til- eller ikke bruger internettet. Giv dem
et print af de informationer, som du tror de har
brug for, så de også har gavn af hjemmesiderne.

Besøg GRANA på  www.nrm.se/pl/grana.html.en

Der er også palæontologiske artikler i GRANA.
12 artikler fra DINO-6 mødet i Trondheim udkom
i GRANA vol. 38 , 2-3, 1999 editeret af Morten
Smelror og Gamal El-Ghazaly.
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RAPPORT FRA

10TH  INTERNATIONAL

PALYNOLOGICAL

CONGRESS

june 24-30, 2000, Nanjing,
China

Anette Overland
Bergen Universitet

Da Nordisk Palynologimøte ble arrangert i
Bergen 2.-4. juni 1999 var jeg så heldig å bli
tildelt ett reisestipend på 10 000 kroner. Det
skulle etter planen deles ut to slike
reisestipender til de to beste
studentpresentasjonene.  Det viste seg at jeg
var den eneste blant studentene som var
påmeldt med poster eller foredrag, så det ble
kun tildelt ett stipend. Jeg presenterte en
poster av mitt hovedfag: ”Vegetasjons- og
jordbrukshistorie i Fitjar, Sunnhordland,
belyst ved pollenanalyse”.

Når sant skal sies hadde jeg ikke mye
konkurranse! Dessuten var jeg ikke helt klar
over att det skulle utdeles noe reisestipend.
Jeg hadde, for å være ærlig, hørt noe om det,
men hadde da ikke tid til å søke på noe
reisestipend. Jeg glemte hele greien, og kom
på det igjen idet jeg ble oppropt som ”vinner”
av stipendet! Jeg ble nokså forfjamset!

Utdelingen av stipendet hadde nok
sammenheng med at verdenskongressen i
Palynologi ble arrangert året etter, i Nanjing i
Kina, men stipendet kunne forøvrig brukes til
hvilken som helst kongress/møte. Jeg valgte
selvsagt å reise til Nanjing!
Jeg er meget takknemlig for at jeg fikk denne
sjansen. Jeg hadde aldri vært på en
internasjonal kongress før, hadde aldri vært
utenfor Europa, og heller aldri før reist alene.

Jeg hadde ingen ide om hva jeg kunne
forvente meg i Kina, så jeg drog av sted med
åpent sinn og sansene mottakelige for alle
inntrykk! Turen ble en opplevelse, både
personlig og faglig. Møtte mange flotte folk,
fra alle kontinent, og ikke minst gav turen en
enorm faglig inspirasjon! Jeg håper
Collegium Palynologicum Scandinavicum
også vil dele ut reisestipender i fremtiden, så
flere får muligheten til å oppleve noe
tilsvarende som det jeg fikk!

Annette Overlands artikel med illustrationer kan
læses i sin fulde udstrækning (eller down-loades
som pdf-fil) fra Collegiets  hjemmesider på
www.palyno.net

IFPS

Palynos,  Newsletter fra International Federa-
tion of Palynological Societies er vedlagt
dette nummer af Palyno-Nytt. Der har været
valg til posterne i IFPS i forbindelse med det
internationale møde i Kina i år 2000, så der er
nye ansigter over alt. Annick Le Thomas er
den nye præsident. Desuden er der møde-
kalender, anmeldelse af bøger og database
informationer. Så det er nok værd at checke
oplysningerne.
Collegiet er medlem af IFPS og betaler 1,5$ i
kontingent pr. collegie-medlem pr. år. For
dette beløb får vi Palynos og medindflydelse
på de internationale arrangementer. Stefan
Piasecki er pt. IFPS-councillor for Collegiet.

”Studies in dinoflagellate cysts in honor of Hans
Gocht”, Neues Jarhbuch für Geologie und
Paläontologie, Abhandlugen 219 (1/2), 1–240, er
udkommet i anledning af Hans Gochts 70 års
fødselsdag i december 2000. Hele hæftets 240
sider er fyldt med artikler om fossile dinoflagellat
cysters stratigrafi, taxonomi og morfologi. Hans
Gocht er ikke medlem af Collegiet, men flere
medlemmer har bidraget med artikler.
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Collegium Palynologicum Scandinavicum
Nordic Palynological Meeting
Åland, Finland 30.8. - 2.9.2001

Dear collegues

Collegium Palynologicum Scandinavicum (CPS) will hold
it’s Nordic palynological annual meeting at Åland in Finland
30.8. - 2.9.2001 and is proud to invite all members and
collegues to take part.
A suitable conference place has been found at Eckerö, the
westernmost of the Åland islands.

It is a small hotel and cottage
village place called Österängen.
There are 21 rooms in the hotel and
about 20 cottages that we can use
for accomodation. The conference
room is suitable for about 45
persons.

As usual the meeting consists of both a strict scientific part
with lectures and  poster presentations as well as a nonformal
part of cultural and social value. The meeting ends with an
excursion to the studied localities around the islands as well as
the interesting historical sites.

The approximate scedule is as follows:
30.8. arrival at Österängen on the afternoon or evening.
31.8.  9–17 lectures, presentations, evening CPS meeting
01.9.  9–17 lectures, presentations, evening in Mariehamn
02.9. Åland sightseeing

We hope to recive your notification before the 1. of April.

Oplysninger om Nordisk Palynologmøde på Ålandsøerne ultimo August, 2001 kan også findes på
www.palyno.net hvor de vil blive løbende opdateret. Der er også elektronisk tilmelding til mødet via
hjemmesiderne. De uheldige, som ikke kan deltage, vil efter mødets afholdelse kunne finde resuméer af
foredrag og postere fra dette og tidligere møder samme sted.
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Nordic Palynological Meeting
Åland, Finland 30.8. – 2.9.2001

Application form

Please notify before the 1. of April by FAX +358-(0)9-19124456, e-mail kristoffer.bondestam@helsinki.fi or Post-mail

CPS, Kristoffer Bondestam, Bergåsvägen 27, FIN 02330 Esbo.

For questions concerning anything about the meeting I prefer e-mail but I may also be reached by phone at +358-(0)9-

8135435 or mobile GSM +358-(0)40-5848527.

Name

Address

Telephone

E-mail

The registration fee is 400 FIM and should be payed to the bankaccount Aktia Hagalund 405549-2109327. Please use

your telephone number for identification on the invoice, the same telephone number should be written above.

Accomodation    Both hotel and cottage are the same standard and price.

o I prefer hotel room o I prefer cottage

o I would like to have a single
room/cottage o I would like to have a double room/cottage

Name

As a partner in my room I would like to have:

o I will stay the whole 3 nights
30.8 – 2.9 o I will stay only 1 night 31.8 – 1.9

o I am a pre- or post- graduate student and in need of  financial help.

Prices are as follows:

3 nights in single room/ cottage with all meals included 1210 FIM

3 nights in double room/cottage with all meals included 850 FIM

1 night 30.8 – 1.9 in single room/ cottage with all meals included 589 FIM

1 night 30.8 – 1.9 in double room/ cottage with all meals included 469 FIM
What

o I need a special diet:

Bus trip

o I intend to participate in the bus trip on Sunday, cost 200 FIM.

I intend to present

o a 20 min. lecture with the title

o a poster (max 90 x 110 cm) titled
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www.palyno.net

Der er flere medlemmer som savner, at Palyno-Nytt automatisk kommer ind ad døren med posten 3
gange om året. Sådan var det i de gode gamle dage, da Marianne Vasard Nielsen og Kaj
Raunsgaard Pedersen producerede Palyno-Nytt fortløbende i mere end 10 år med aldrig vaklende
præcision og rutine. Den tid er forbi og kommer næppe tilbage. En stor del af indsatsen lægges nu
over til medlemmerne af Collegiet. De må selv komme med indlæg på Collegiets hjemmesider. Den
ovenstående internet adresse har faktisk været aktiv et stykke tid, hvor nogle sider har været mere
færdige end andre. Redaktørerne vil gerne opfordre CPS medlemmerne til at gå i gang med at
bruges faciliteterne, fordi medlemmernes interesse og in-put er basis for at få udviklet siderne, og
for at få et fagligt nordisk miljø op at stå via dette praktiske og hurtige medie.
Hvad er så faciliteterne? Primært er der information om Collegiet, - der er medlemslister med e-
mail adresser, - der er kommunikation med Styrelsen, - der er åbent diskussions- og
meddelelsesforum, - der er resuméer af præsentationer ved Nordisk Palynologmøder, - der er hvad
medlemmerne ønsker der skal være og ønsker at gøre det til.
Visse af de rent praktiske sider er ikke helt på plads endnu, blandt andet listen over medlemmer og
deres e-mail adresser. Den manglende opdatering skyldes både at der har været store omlægninger
af medlemmernes arbejdspladsen således at mange har skiftet adresse i den seneste tid, og at
medlemskab af Collegiet forsøgsvis er blevet kontingentfrit med der af følgende unødvendige
opdatering af adresselisterne.

En konsekvens af dette er, at Palyno-Nytt ikke bliver sendt ud på samme måde som før; man må
selv søge oplysningerne på hjemmesiderne. Standard indvendingen er, at ikke alle har adgang til
internettet. Standard svaret er, at så må vi, som har internetadgang, hjælpe med til at sprede
informationerne for eksempel som udskrifter. Desuden tilbyder bibliotekerne i hele Norden gratis
adgang til computere med internetforbindelser. Collegiet er ude i en tid med forandringer lige som
resten af samfundet; dette er én af forandringerne.

11th IPC

Det næste internationale palynologiske møde,  XI International Palynological Conference, foregår i
Granada (Spanien) fra  4. – 9. juli 2004. Der ligger allerede detaljerede programmer og
informationer på internet addressen: www.ugr.es/~bioveg/ingles.htm. Det er en god idé at melde ind
allerede nu, hvis man ønsker at påvirke udvalget af sessions, ekskursioner og lignende.

Styrelsen for Collegium Palynologicum Scandinavicum

Styrelsen afholder sit andet styrelsesmøde i 2001 i forbindelse med Nordisk Palynologmøde, som i
år er på Ålandsøerne. Efter styrelsesmødet afholdes der Collegiemøde for hele Collegiet, og her er
Styrelsen på valg som sædvanlig. Nye kandidater opstilles og vælges her. Når den nye Styrelse er
valgt, konstituerer den sig med en formand og en kasserer. Den nuværende Styrelse er

Formand: Dagfinn Moe
Norge: Frøydis Eide  Sverige: Svend Karlsson, kasserer

Danmark: Stefan Piasecki Finland: Kristoffer Bondestam


